



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ/ΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΣΤΟ Ν. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη 7.2.2014

ΑΡ.ΠΡΩΤ 1669

ΠΡΟΣ

Τ.Κ. : 546 24
FAX : 2310 284843
ΤΗΛ : 2310 284842 ΕΣ.141

ΟΛΑ ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑ
ΤΑ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΘΕΜΑ : ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ

Ενόψει της συγκέντρωσης των δικαιολογητικών από τις υπηρεσίες σας για την χορήγηση του φοιτητικού επιδόματος ακαδημαϊκού έτους 2013-14 και προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν κατά την πρώτη εφαρμογή, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω και παρακαλούμε για την πιστή εφαρμογή τους. Σε περιπτώσεις ελλείψεων, παραλείψεων και λαθών είμαστε υποχρεωμένοι να προβούμε στην επιστροφή των δικαιολογητικών.

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

- Η διαβίβαση των αιτήσεων με τα δικαιολογητικά θα γίνεται με χωριστό διαβιβαστικό και πρωτόκολλο ανά φοιτητή και θα επισυνάπτονται καταστάσεις πληρωμής.

- Οι καταστάσεις πληρωμής πρέπει να είναι εις διπλούν, συμπληρωμένες ανά δικαιούχο, υπογεγραμμένες και σφραγισμένες από το αρμόδιο όργανο με τη στρογγυλή σφραγίδα του ιδρύματος, με συμπληρωμένα όλα τα στοιχεία που αναγράφονται στο υπόδειγμα του ΦΕΚ 393/Β/2013.

- Συνολικά τα δικαιολογητικά, πρέπει να συνοδεύονται με συγκεντρωτικό διαβιβαστικό και συγκεντρωτική κατάσταση των δικαιούχων σε αλφαβητική σειρά.

Όταν δικαιούχος είναι ο γονέας, η αποστολή δικαιολογητικών πρέπει να γίνεται στην ΥΔΕ της μόνιμης κατοικίας του δικαιούχου και όχι στην πόλη της αρμόδιας Δ.Ο.Υ για υποβολή δήλωσης. (π.χ. για δικαιούχο που διαμένει μόνιμα στη Θεσσαλονίκη αλλά υποβάλλει φορολογική δήλωση στη ΔΟΥ Πολυγύρου, θα υποβάλλετε αίτημα για στεγαστικό επίδομα στην ΥΔΕ Ν. Θεσσαλονίκης).

Όταν δικαιούχος είναι ο φοιτητής, τα δικαιολογητικά αποστέλλονται στην ΥΔΕ του Νόμου που ανήκει το εκπαιδευτικό ίδρυμα.(π.χ. για φοιτητή που σπουδάζει στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και υποβάλλει φορολογική δήλωση στη ΔΟΥ Βεροίας, θα υποβάλλετε αίτημα για στεγαστικό επίδομα στην ΥΔΕ Ν. Ιωαννίνων).

Επίσης παρακαλούμε να αναγράφονται τα πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ιδρύματος και του φοιτητή (αρμόδιος υπάλληλος, τηλέφωνα, e-mail, Διευθύνσεις ΤΚ).

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τις σχετικές εγκυκλίους παρατίθενται τα δικαιολογητικά που είναι απαραίτητα προκειμένου να προβούμε στον έλεγχο, εκκαθάριση και εντολή πληρωμής του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος ακαδημαϊκού έτους 2013-14. Επισημαίνεται επίσης ότι σύμφωνα με την παρ.11 του άρθρου 2 της Υ.Α 2/19525/006/21.12.13 (ΦΕΚ Β'393) ο ενδιαφερόμενος οφείλει να προσκομίζει οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό η στοιχείο ζητηθεί από την εκκαθαρίζουσα υπηρεσία.

1. ΑΙΤΗΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

α) Δικαιούχος του επιδόματος είναι ο πατέρας, τον οποίο ο φοιτητής βαρύνει φορολογικά.

β) Σε περίπτωση που υπάρχει διάσταση ή διαζευκτήριο, δικαιούχος είναι ο γονέας που δηλώνει φορολογικά τον φοιτητή σαν προστατευόμενο μέλος.

γ) Σε περίπτωση που ο φοιτητής κάνει φορολογική δήλωση, αλλά έχει δηλωθεί και σαν προστατευόμενο μέλος στη δήλωση του γονέα/των γονέων, τα εισοδήματα φοιτητή και γονέων προστίθενται.

δ) Οι Αλλοδαποί από χώρες της ΕΕ είναι δικαιούχοι του επιδόματος οι ίδιοι αν συντρέχουν οι προϋποθέσεις της απόφασης και πρέπει να εμφανίζουν ανάλογα δικαιολογητικά από επίσημες κρατικές υπηρεσίες, μεταφρασμένα επισήμως (υπεύθυνες δηλώσεις σχετικά με το ύψος του εισοδήματος και την περιουσιακή κατάσταση δεν γίνονται δεκτές).

2. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΚΑΛΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ

3. ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΟΥ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΟΣ

Το απαιτούμενο εκκαθαριστικό είναι αυτό του οικονομικού έτους 2013. Εάν δικαιούχος είναι ο φοιτητής (επειδή υποβάλλει ο ίδιος φορολογική δήλωση) θα πρέπει να προσκομίζεται και το εκκαθαριστικό του γονέα του από το οποίο θα προκύπτει αν ο φοιτητής έχει δηλωθεί και ως προστατευόμενο μέλος.

Το όριο των εισοδημάτων είναι 30.000 (φορολογητέο πραγματικό ή τεκμαρτό) για ένα προστατευόμενο τέκνο συν 3.000 για κάθε επόμενο προστατευόμενο τέκνο (επίδομα ανεργίας και αλλά αυτοτελή φορολογούμενα ποσά προστίθενται.).

-Οι Κύπριοι φοιτητές έχουν όριο για την χορήγηση του επιδόματος τις 30.000 ευρώ ανεξαρτήτως προστατευόμενων τέκνων.

4. ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Σχετικά με το Ε9 επισημαίνουμε τα εξής:

-Μετά την υποχρεωτική υποβολή δηλώσεων φυσικών προσώπων μέσω ίντερνετ, αποδεικτικό πλέον αποτελεί η «Εκτύπωση Περιουσιακής Κατάστασης 2013» από το ηλεκτρονικό σύστημα gsis.gr όπου συγκεντρωτικά εμφανίζεται η ακίνητη περιουσία στις 01/01/13 και εκτυπώνεται χωριστά για όλα τα μέλη της οικογένειας. Στην περίπτωση που κάποια μέλη δεν έχουν ακίνητη περιουσία πρέπει να τυπώνεται η μηδενική τους κατάσταση και να συνοδεύεται με υπεύθυνη δήλωση περί μη ύπαρξης περιουσιακών στοιχείων.

- Συνολικά αθροίζονται τα τ.μ. των κατοικιών του φοιτητή και των γονέων του και αυτά δεν πρέπει να υπερβαίνουν τα 200 τμ (με εξαίρεση τις κατοικίες που βρίσκονται σε δήμους ή κοινότητες με κατοίκους κάτω από 3.000 κατοίκους, σύμφωνα με την διοικητική διαίρεση της χώρας πριν τον Καποδίστρια (ν.2539/97 ΦΕΚ244/Α/1997) Επίσης δεν λαμβάνονται υπ' όψιν κατοικίες χαρακτηρισμένες ως ημιτελείς και κατοικίες με εμπράγματο δικαίωμα την υψηλή κυριότητα.

-Οι Κύπριοι φοιτητές για τα ακίνητα που έχουν στην κατοχή τους οι γονείς ή οι φοιτητές από τη Κύπρο, θα πρέπει να προσκομίζονται βεβαιώσεις από τον αρμόδιο Δήμο μόνιμης διαμονής των γονέων, καθώς και υπεύθυνες δηλώσεις εάν υπάρχουν ή δεν υπάρχουν ακίνητα (κατοικίες) σε άλλη πόλη της Κύπρου.

5. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

6. ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

7. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ «περί μη είσπραξης του στεγαστικού επιδόματος για το ίδιο ακαδημαϊκό έτος άλλη φορά» η οποία θα γίνεται από τον δικαιούχο του φοιτητικού επιδόματος.

8. ΜΙΣΘΩΤΗΡΙΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ

Το μισθωτήριο συμβόλαιο πρέπει να έχει ισχύ τουλάχιστον δύο μηνών μέσα στο ακαδημαϊκό έτος 2013-14 και συμβαλλόμενος να είναι ο γονέας του φοιτητή ή ο ίδιος ο φοιτητής. Σημειώνουμε ότι δεν δικαιούνται το στεγαστικό επίδομα γονείς που νοικιάζουν κατοικία και διαμένουν στην ίδια πόλη που φοιτά και ο φοιτητής καθώς και δικαιούχοι που έχουν πλήρη κυριότητα κατοικίας στην πόλη που σπουδάζει ο φοιτητής.

9. ΦΩΤΟΤΥΠΙΑ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟΥ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ σε μορφή IBAN ο οποίος πρέπει να περιέχει ευδιάκριτα το όνομα του δικαιούχου.

10. Όσες φωτοτυπίες (πλην των αντιγράφων που εκδίδονται από το ηλ.σύστημα) δεν είναι επικυρωμένες για το γνήσιο της υπογραφής, θα πρέπει να συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση που να βεβαιώνει ότι πρόκειται για ακριβή αντίγραφα από τα πρωτότυπα.

11. Επί πλέον όταν ο φοιτητής έχει ΑΦΜ αλλά δεν προσκομίζει δική του φορολογική δήλωση και Ε9 («Εκτύπωση Περιουσιακής Κατάστασης 2013»), θα υπογράφει απαραίτητα υπεύθυνη δήλωση που θα δηλώνει ότι το οικονομικό έτος 2013 δεν έχει υποβάλει φορολογική δήλωση επειδή δεν ήταν υπόχρεος καθώς επίσης και ότι δεν έχει υποβάλει ποτέ Ε9.

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ

ΛΟΥΚΑΝΙΔΟΥ ΟΛΓΑ

